



中华孝道园全景



欢腾嬉戏谷

首届“微度假,美在太湖湾”摄影大赛已落幕,参赛者提交的1601张照片,将太湖湾的各种美丽瞬间定格下来,展现在世人面前。

2002年8月,太湖湾旅游度假区正式成立,度假区位于常州市武进区南部雪堰镇境内,规划控制范围30平方公里,东至雪马路,南至太湖,西至宜兴分水镇,北至锡宜公路。

经过十多年的规划建设,太湖湾已基本完成了产业转型,一、二产业逐步淡出规划控制范围,成为全省为数不多的省级旅游产业集聚区和环太湖旅游带的重要组成部分。

2012年8月,太湖湾核心区18.6平方公里被省政府批准为省级旅游度假区。至此,太湖湾旅游度假区进入了新的发展阶段。

在旅游度假区林立的当下,为了抓住市场,迎合休闲旅游发展趋势,今年,度假区率先推出了“微度假”理念。就在日前,“太湖湾精品二日游”产品,也正式向旅游市场迈进。

对于厌倦了城市喧嚣的人而言,太湖湾将是长三角地区微度假的首选目的地。选择一个周末,无需过多准备,带上家人一起,感受太湖湾的美。

这里有历史悠久的吴都阖闾城遗址;这里有范蠡西施泛舟湖上的美丽传说;这里有穿越奇幻世界的嬉戏谷;这里有弘扬孝道文化的孝道园。

在竺山湖小镇的水上木屋,享受垂钓、棋牌的欢乐;在全国龙舟竞赛基地,欣赏激烈的龙舟比赛;在太湖渔村美食街上,品尝地道的湖鲜农家菜;在水蜜桃种植基地,体验采摘的无限乐趣。

现代快报记者 李梦雅 张敬 本版图片均为“微度假,美在太湖湾”摄影大赛参赛作品

最美不过太湖湾

一日观景,一日尝鲜,此处最适合一场说走就走的“微度假”旅行



“十年磨一剑”,从2002年成立以来,经过12年的发展,太湖湾旅游度假区现已成为华东旅游的一张新名片。在太湖湾旅游度假区管委会党工委书记阎伟明眼中,这个成就要归功于度假区一直坚持的三大创新理念,即打造生态太湖、文化太湖、休闲太湖。

实施四大工程,改善旅游环境

阎伟明介绍,2002年,度假区管委会正式成立。2003年至2004年,管委会首先着手进行太湖湾的相关规划。

当时,就确立了一个思路,要打造“生态太湖、文化太湖、休闲太湖”。“首先开始的是环境整治工作。“环境是最稀缺的资源,生态是最宝贵的财富。没有环境,就没有旅游。”阎伟明说,为了改善度假区内的旅游环境,先后实施了湖底清淤、围网拆除、湿地营建等“清水”工程;居民动迁、企业搬迁、新建污水处理厂等“治污”工程;封山育林、植树造林、岩口整治复绿等“增绿”工程;另外还实施了盘山公路、环太湖公路、雪马路、竺山路、太北路、342连接线、232连接线等“畅通”工程。环境建设累计投资15亿元。

如今的太湖湾,山峦叠嶂,青山绿水,郁郁葱葱,空气清新,完全像一个大气吧。阎伟明表示,太湖湾的PM2.5,应该可以算是目前省内最低的地区之一。

紧抓文化科技,让旅游有“魂”

与周边的苏州、无锡相比,常州的自然资源和人文古迹相对欠丰富。太湖湾旅游的开发,只能面对现实,不比资源比智慧。于是,度假区紧抓文化和科技两个支点,让旅游腾飞。

阎伟明认为,文化是旅游的“魂”,没有文化也就无所谓旅游。太湖湾有个蓼莪禅寺,始建于东晋,是为纪念我国历史上广为流传的二十四孝之一王裒所建,是我国唯一一座孝子寺。

基于孝文化的基础,经过6年筹划4年建设,中华孝道园于2012年9月16日开园。成为国内唯一以弘扬孝道文化为主旨、祭祖文化和观音文化为特色,融寻根祭祖、朝山礼佛、觉悟教育和旅游观光为一体的综合性景区。

在现代文化上,度假区依托产品导向型开发,经过3年策划两年建设,“国内唯一、规模第一、虚实互动、体验全新”的中国数字文化旅游新地标——环球动漫嬉戏谷于2011年5月1日盛大开放。

阎伟明表示,未来还将深度挖掘吴文化、东林文化等历史文化资源,建设好东林文化园,启动阖闾城遗址保护与利用课题研究。

迎合市场需求,推出休闲旅游

最初的旅游模式,多以观光旅游为主。但随着近年来生活水平的提高,旅游消费的转型,休闲度假旅游替代了观光旅游,占据了旅游市场的大部分需求。十年前,度假区就已经捕捉到了这个趋势。阎伟明表示,“不能等到有需求了,再去开发,那时肯定已经晚了。应该适度超前,迎合市场需求,加快相关旅游设施的建设开发。”

为了适应逐渐兴起的高端度假休闲趋势,度假区年内将建成太湖湾九洲游艇俱乐部、太湖湾游船码头;在全国龙舟竞赛基地开设龙舟竞渡体验项目。另外还将规划建设一批林家乐、农家乐、渔家乐等体验项目。

“通过这些旅游要素的匹配建设和整合,丰富旅游消费,延长游客的逗留时间,促进由单一的门票

经济发展模式,逐步向旅游目的地经济发展模式转变。让游客在太湖湾能真正度过一段美好快乐时光,而不是走马观花似地看看景点就完事了。”阎伟明说。



飞越圣殿山



霞光映照下的太湖湾度假区



太湖湾旅游度假区旅游导览图 管委会供图



风景如画的太湖湾



太湖湾新貌

度假区六大旅游要素兼备 正式推出“太湖湾精品二日游”产品

继成功举办首届“微度假,美在太湖湾”摄影大赛后,日前,太湖湾旅游度假区再度重拳出击,举办了“微度假,太湖湾”精品二日游沟通会,吸引了上海、浙江、安徽、江苏多家旅行社以及四大电子票务网站等亲临现场,建言献策。

据悉,此次沟通会,旨在将太湖湾的旅游资源整合推广和上架销

售运营。沟通会的成功举办,也意味着“太湖湾精品二日游”产品正式在旅游市场中拉开帷帘。

度假区管委会相关负责人表示,目前度假区内吃住行游购娱六大旅游要素已基本具备,在二日游产品走向市场后,未来度假区的知名度、人气指数、游客品质都会大幅提升。

吃在太湖湾

说起太湖的美食,当然是“太湖三白”最有名,这里有白鱼、银鱼、白虾,鲜活食材,即烹即享。

在太湖渔村美食街上,目前有20多家特色饭店以及10多家农家乐,这里有正宗的湖鲜和新鲜的山珍,让吃货们欲罢不能。

住在太湖湾

目前度假区内有一家五星级酒店和十多家快捷酒店,可提供床位1500张,游客住在太湖湾,宛如住在山水间。今年10月,度假区还将新增两个高端酒店。一个是四星标准的嬉戏谷维景国际大酒店,一个是五星标准的云中部落森林度假村。

行在太湖湾

度假区位于常州市武进区雪堰镇,处长三角经济圈中心,距上海、南京、杭州两小时车程。周边有锡宜高速、宁杭高速、沪蓉(沪宁)高速、沿江高速、常州西绕城高速等,交通十分便利。

游在太湖湾

度假区内可游玩的地方很多。如想体验现代数字科技文化,可去环球动漫嬉戏谷。如想感受孝道文化,则

可去中华孝道园。

在竺山湖小镇上,可放松身心度假;在城西回民村,可体验别样的田园生活农家乐;在阖闾城遗址,则能感受历史悠久的吴文化。

购在太湖湾

度假区内特产丰富,除了湖鲜、茶叶以外,水果种类繁多。有著名的雪堰水蜜桃,还有梨子、葡萄、杨梅等,每个季节都能买到鲜甜的水果。

娱在太湖湾

度假区内拥有嬉戏谷大剧院,里面可以欣赏到精彩的表演。想要垂钓、打牌、品茶,最好的去处便是竺山湖小镇上的水上木屋。

想要观看精彩的龙舟竞技,可去度假区内的全国龙舟竞赛基地。

三条推荐线路

动感之旅:嬉戏谷——全国龙舟竞赛基地——城西回民村农家乐——竺山湖小镇

静心之旅:中华孝道园——竺山湖小镇——吴都阖闾城遗址——城西回民村农家乐

微度假体验:竺山湖小镇——嬉戏谷——中华孝道园——城西回民村农家乐——全国龙舟竞赛基地——吴都阖闾城遗址